

关于中央第五生态环境保护督察组 交办周口市第十三批群众举报件查办情况公示

受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1 X2H A20 210 421 013 8	周口市人力资源和社会保障局在职人员邓鹏,发现邓楼村田地下有沙子,高额以租用田地名义,利用挖机在田地里盗取地下沙子进行买卖沙子交易,从中谋取高额金钱利益,严重破坏耕地,造成扬尘污染,毁坏国家资源。	示范区	土壤	经查,群众反映情况部分属实。	部分属实	2021年4月16日对当事人邓鹏下达了《责令改正违法行为通知书》2021-4-01号。该宗地堆放的沙土已全部清理填运至许湾乡邓楼行政村东侧废弃坑塘内,现场已是复耕。	是	鉴于以上调查情况,城乡一体化示范区纪委责成许湾乡纪委对相关责任人进行处理。许湾乡纪委给予邓楼行政村党支部书记邓先富党内严重警告处分。
2 D2H A20 210 421 005 0	周口市川汇区东新区许湾乡,周口益健医院向南五百米过高速涵洞向西30米绿化带内,有一个私人作坊(豆制品加工),污水随意排放,流至附近居民的耕地内。	示范区	水,土壤	经查,反映问题属实。	属实	2021年3月,周口市生态环境局示范区分局接到市局环保举报信访案件调查核实后,立即对许湾乡政府下达《关于限期解决周口市许湾乡赵参军豆腐皮加工点环境问题的督办通知》,许湾乡政府对该作坊下达限期取缔通知书,要求其于2021年4月23日拆除取缔,目前已按照两断三清标准取缔到位。	是	鉴于以上调查情况,城乡一体化示范区纪委责成许湾乡纪委对相关责任人进行处理。经研究,许湾乡纪委给予东张行政村党支部书记张涛党内警告处分、村委副主任张良党内严重警告处分。
3 D2H A20 210 421 006 5	沈丘县新安集镇下溜行政村西边100米左右,瑞昌混凝土搅拌站,环评手续与厂内建设不符,土地来源不合法,占用投诉人耕地,非法建设混凝土搅拌站。投诉人不希望在此土地建设搅拌站。	沈丘县	土壤	经调查,群众反映问题属实。	属实	1、责令沈丘县生态环境分局监督该企业严格按照环评批复要求安装到位,并及时进行项目竣工验收。2、对已经查处到位的11.634亩,因符合土地规划,沈丘县自然资源局将没收的非法占用土地上新建的建筑物和其他设施移交沈丘县人民政府,由沈丘县人民政府指定属地乡镇政府具体负责没收建筑物的接受、管理、处置等工作。3、正在立案查处环节的一般耕地16.8825亩和建设用地19.8645亩,待法定期限届满后,依法申请法院坚决强制执行。	是	经研究,沈丘县自然资源局给予新安集镇自然资源所所长贾坦党内警告处分。同时,对负责新安集镇执法监察工作的中队长魏杰党内警告处分。
4 X2H A20 210 421 001 0	周口市沈丘县老城镇许庄村南边有一家商砼站违法生产,没有环评文件,违规生产销售商品混凝土。违法排放污粉尘污染,废水、废渣及生产造成的极大噪音影响周围环境。	沈丘县	大气,噪音,水	经调查,群众反映问题不属实。	不属实	鉴于该公司已在2019年专项整治中被取缔,接到此次转办件后,调查组再次核查,发现该公司生产设备和变压器均未安装使用,没有擅自违法再生产迹象。同时,沈丘县人民政府责成老城镇政府、周口市生态环境局沈丘分局、县住房和城乡建设局按照生态环境“三管三必须”和“属地管理”原则,加大日常排查巡查频次,一旦发现企业违法生产,坚决依法严肃查处。	是	无
5 X2H A20 210 421 001 1	1.周口市三亿建材有限公司。地址:沈丘县大邢庄乡邢庄粮库对面。2.沈丘县留富旭壮商砼。地址:沈丘县留福镇小陈营村。3.沈丘县大地商砼有限公司。地址:沈丘县南环路老电厂院内。以上三家均未取得环境影响评价文件及相关部门的许可,违法生产商砼,未配套相关的污染防治设施。	沈丘县	其他污染	经查,群众举报属实。	属实	(一)因三亿建材有限公司无建筑业企业资质证书等有关手续,邢庄镇政府联合县住房和城乡建设局依法进行拆除,限于2021年4月28日前拆除完毕,目前正在拆除中。(二)因沈丘县大地商砼有限公司无环评审批等有关手续,由槐店回族镇政府联合县住房和城乡建设局、县生态环境分局依法进行拆除,限于2021年4月26日前拆除完毕,目前正在拆除中。	是	无
6 X2H A20 210 421 008 2	周口扶沟县城关镇兴隆街(建材街)两侧住宅楼下,垃圾随意乱堆乱放,没有垃圾桶,管理不规范,清运不及时。恶臭刺鼻,大风天垃圾乱飞。请及时处理。	扶沟县	土壤,大气	经查,群众反映问题属实。	属实	联合调查组立即责令人员、挖掘机清运车对现场所有垃圾进行清运并在每栋楼下合理增放垃圾桶。兴隆街(建材街)两侧住宅楼下现场垃圾已全面清理到位并增设10个垃圾桶,群众反映问题已解决。	是	无
7 D2H A20 210 421 004 1	周口市扶沟县城郊乡拐子王村,2019年3月15日诉求人承包了村里162亩地,当时与城郊乡政府签订合同,前五年由乡政府出租金,诉求人负责投资种树,2020年的租金未付,老百姓就破坏了十几亩的树。	扶沟县	生态	经查,反映问题属实。	属实	该纠纷正在进一步处理中。属地村委积极做好群众的思想安抚工作,确保毁坏树木的情况不再发生。城郊乡政府正积极向上级协调土地租金,争取早日向群众发放到位,从根本上消除问题隐患。	是	无
8 D2H A20 210 421 004 6	周口市扶沟县,盐洛高速汴南段,道路两边的绿化带(属于扶沟县轩瑞园林有限公司项目),因政府没有给附近居民扶助金,所以附近居民将道路两边的绿化毁坏。	扶沟县	生态	经查,群众反映情况不属实。	不属实	对现有的绿化带,绿化公司一定要养护好、管护好、看护好,不能再出现树木毁坏或死亡现象;对于2020年郑合高铁、盐洛高速两侧绿化带土地流转租金,已经验收到位的,县财政部门要尽快拨付到位,属地政府要抓紧时间打到农户账户上,争取农户对国土绿化工作的理解支持;绿化公司必须按合同及时支付土地流转租金和补缴往年所欠土地流转租金。	是	无
9 X2H A20 210 421 013 2	周口市太康县芝麻洼乡西楼行政村东南方向与213省道相邻处,西楼商砼站污染环境。1.该商砼站系现任太康县芝麻洼乡城建所长刘俊涛利用职务之便以其姨夫的名义开办,无任何相关手续;2.刘俊涛还在商砼站南侧原西楼养牛场内,非法回收混凝土废料然后再加工,粉尘大,废水未经任何处理直接排入213省道西侧路沟内。	太康县	其他污染,大气	经查,反映问题属实。	属实	查办第八批转办案件时,芝麻洼乡政府已按照断水断电,拆除设备,清除原料、物料要求对共创商砼站进行了取缔;原养牛场院内未完成安装的碎石机,已经拆除并移出厂区,现已整改办结完毕。	是	经研究,芝麻洼乡纪委对负有属地监管责任的西楼行政村支部书记张行实施诫勉谈话。
10 X2H A20 210 421 013 3	举报周口市太康县境内,无证经营的散乱污企业。这些企业通过行贿,获取当地官员保护。1.太康县艺源建材有限公司(薛庙搅拌站),地址:河南省周口市太康县马头镇薛庙行政村;2.太康县马头镇紫晨商砼。地址:河南省周口市太康县马头镇紫晨商砼。地址:河南省周口市太康县马头镇。	太康县	其他污染	经查,反映问题不属实。2020年8月,太康县住房和城乡建设局对该商砼站实施查封,责令其停产进行升级改造,目前仍在停产整改中。太康县马头镇紫晨商砼有限公司办理有营业执照、河南省企业投资项目备案确认书、环评批复、建筑企业资质证书、建设用地规划五证齐全,属合法经营。经查未发现相关人员和马头镇领导干部、村干部有利益输送的行为。	不属实	无	是	无

(下转第七版)

宿州捷报续凯歌

拂晓报记者 谢文东



上世纪60年代的宿州城区。图片由拂晓报社提供。



宿州城区新貌。图片由拂晓报社提供。

“这里是家,更是根,到啥时都不能忘共产党的恩啊。”4月25日,65岁的萧县丁里镇胜利社区蔡洼组村民杨兆坤对记者说。

虽然几年前搬进新村、住上了楼房,杨兆坤仍时常回到老宅杨家台子,看看屋内父辈留下的老物件,轻抚院内的那棵石榴树……

1948年12月17日,就是在蔡洼杨家台子,淮海战役总前委委员刘伯承、陈毅、邓小平、粟裕、谭震林五位总前委委员齐聚蔡洼,召开会议。鉴于淮海战役胜利在望,会议的主要议题放在了淮海战役结束后的部队整编方案和渡江作战计划。

经过60天鏖战,人民解放军创造了“60万战胜80万”的战争奇迹,大大加速了人民解放战争的历史进程。

淮海战役的胜利是人民战争的胜利。在指挥部旧址里展示的支前图片中,述说着一段段宿州人民支援前线的感人故事:萧县祖楼区担架队两天往返160里崎岖路,转移孤山战役伤员;“最后一碗米,送去做军粮;最后一尺布,用来做军装;最后的老棉被,盖在担架上……”陈毅同志评价说:“淮海战役的胜利,是人民群众用小车推出来的。”

在景区服务中心,胜利社区党总支书记郑忠权正把十余双别致、精美的虎头鞋摆进展示台。“这是俺村农户自己缝制的虎头鞋,送到这里也能宣传展示一下。”在他的引导下,记者来到了蔡洼新村。走在村间道路上,一路绿意盎然,一路花香鸟语。这里的人居环境令人眼前一亮:小桥流水、白墙黛瓦、绿树环绕……宛若一幅水墨画。

郑忠权告诉记者,胜利社区建档立卡贫困户188户376人已全部脱贫。当前,村里正聚焦实施乡村振兴战略,结合全村的区位优势、资源禀赋和产业特色,大力发展红色旅游、乡村旅游、生态观光农业。

“这是共产党带领老百姓走上了胜利路,小康路!”郑忠权动情地说,“相信俺们今后的日子一定会像石榴籽一样越过越甜蜜,党群干群关系会像石榴籽一样越抱越紧密”。

仲春时节,见证历史性胜利与变迁的石榴树在微风中摇曳,遒劲的枝干满是新绿,正焕发出勃勃生机。③⑥

根植人民走向新胜利

谢文东

73年前,宿州军民团结一致,奋勇杀敌,攻克宿县城,用生命和热血谱写了淮海战役的首个捷报。

回望初心,砥砺奋进。淮海战役的胜利是人民群众用小推车推出来的胜利,人民是我们党的力量源泉和胜利之本。人民、只有人民,才是创造世界历史的动力。新中国的发展史,就是党和人民同心同德的奋斗史。



指导:中华全国新闻工作者协会

主办:中国地市报研究会 中国地市报人编辑部 周口日报社